

中国签署《多边税收征管互助公约》

新华社巴黎8月27日电

(记者 李明 石序)中国国家税务总局局长王军27日代表中国政府在法国巴黎签署《多边税收征管互助公约》,中国由此成为该公约第56个签约方,为加强国际税收合作、扩大国际税收征收网络和提高对跨境纳税人的税收征管与服务水平迈出坚实一步。

王军在签约仪式上说,《多边税收征管互助公约》是中国签署的第一份多边税收协议。这一协议在中国经济转型升级之际签署,标志着

中国税收领域的改革开放进一步深化和扩大,具有重要意义。

经济合作与发展组织(经合组织)秘书长安赫尔·古里亚说,中国今天兑现承诺,签署了《多边税收征管互助公约》。二十国集团成员至此已全部加入这一公约。这表明全球各国将团结一致,共同应对税收问题,推动税务合作。中国在国际税收合作领域发挥了重要作用,未来还将与经合组织保持密切合作,进一步推动这一领域的合作与发展。

高校学生应征入伍将获国家资助

新华社北京8月27日电

(记者 韩洁)记者27日从财政部获悉,为推进国防和军队现代化建设,鼓励高等学校学生积极应征入伍服义务兵役,提高兵员征集质量,国家将对应征入伍服义务兵役及退役后自愿回校复学的高等学校学生,给予每人每年最高不超过10000元资助。

财政部、教育部、总参谋部日前联合制定了《高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助办法》,明确了相关资助政策。

根据办法,国家对应征入伍服义务兵役的高校学生,在入伍时对其在校期间缴纳的学费实行一次性补偿或获

得的国家助学贷款(包括校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款)实行代偿;应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生(含按国家招生规定录取的高等学校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的,国家实行学费减免。

办法指出,高校学生应征入伍服兵役国家资助资金,全部由中央财政安排。有关学费补偿、国家助学贷款代偿及学费减免标准,本专科生每人每年最高不超过6000元,硕士研究生每人每年最高不超过8000元,博士研究生每人每年最高不超过10000元。

我国每万人拥有1.6名律师

新华社北京8月27日电

(记者 崔清新)万人律师比是衡量律师行业发展状况的重要指标。全国律协27日发布报告说,目前我国每1万人口平均拥有1.6名律师,人口律师比最高的是北京,最低的是西藏。

《中国律师行业社会责任报告》是全国律协首次向社会发布中国律师行业社会责任报告。报告介绍,截至2012年底,中国律师数量为232384名。律师平均年增长速度为9.1%。女律师数量为61717名,占律师总数的26.6%。我国人口律师比最高的是北京市,每1万人口拥有

11.7名律师,其次是上海市,每1万人口拥有6.7名律师。人口律师比最低的地区是西藏,每1万人口拥有0.6名律师。目前,全国每1万人口中拥有不足1名律师的省份尚有安徽、青海、甘肃、贵州、江西、西藏等6个省份。

报告说,截至2012年底,中国(不含港澳台地区)律师事务所数量为19361家。律师事务所平均年增长速度约为6%。从律师事务所形式看,主要是合伙所、个人所和国资所形式,其中,合伙所是最主要的执业机构形式,共有13835家,占律师执业机构的71.5%。

汉字,你用对了吗?

——专家解读百姓生活中的规范汉字

新华社记者 吴晶 孙铁翔

给孩子上户口,发现姓

名在计算机中查不到;使用药品、化妆品,发现有些字不认识;外出旅游、寄信汇款,发现有些地名念不出来;各地中小学生使用不同版本语文课本,跨地区的识字标准不一样……这些大众生活中常见的现象,都关系到规范汉字的使用。

27日,国家语委、教育部邀请权威专家,就近日公布的《通用规范汉字表》进行解读,指导百姓生活中的规范用字。

异体字“转正”:
姓氏用字尽量收全
“我的姓名终于转正,以后登机牌不用盖章了。”《通用规范汉字表》发布后,很多姓名中带有“昇、喆、莹、森、皙”等字的网友纷纷在网上留言。

近年来,人名用字比较混乱,出现很多字典查不到、电脑打不出的异体字。有些姓名用字在7万余字的国际编码字符集中都难以找到,致使第二代身份证的制

作产生很大困难。

《通用规范汉字表》公布

后,“𠂇”等226个类推简化字,“昇、喆、莹、森、皙”等45个异体字被收录其中。

字表研制组组长王宁说,此次制定《通用规范汉字表》尽量将姓氏用字收全,并在已有的人名用字中选择一些适合于起名的汉字进行规范,可以保证个人姓名有效地在社会上流通。

据了解,《通用规范汉字表》收纳的姓氏人名用字主要来源于1982年全国人口普查18省市抽样统计姓氏人名用字、公安部提供的姓氏用字及部分人名用字、群众提供的姓氏人名用字、一些古代姓氏用字和有影响的古代人名用字。

王宁强调,能够收进去的姓氏用字至少要沿用三代,目前的姓氏人名用字的字料和字集选用适应一般的需要已足够,但难以囊括每个人每个领域和时间的应用。没有被收入规范汉字表的字包括不规范字和未规范

字,有些姓氏人名使用的字已经不到1%的覆盖率,如果可以持续使用,字表再进行修改时还可以收进来。

自造字“被拒”:

网络字、生僻字有取有舍

近年来网上大热的“囧”字,没有被收录进《通用规范汉字表》。王宁表示,凡是网络用字里反映我的信息,在国际国内表现的字频等,我们都考虑了。但是现在网络用字十分混乱,类似“囧”字这样的字没有固定意义,不是传承字,并且可以由其他字词来取代,因此我们不赞成将其收录。

“网络盛行不可能去制止,但仍然建议大家用规范字,不建议大家用怪字和自造字,如果到了一定时候,有明确的写法和明确意义,在将来也许会上升为规范字。”王宁说。

与此相反,一些地名中的生僻字被收录进表,如广西某地地名中的“三点水+万”字。

“此次中国地图上出现的乡级名称用字已全部收录,网

络上的地图都可以找到每个乡的对应名称。”王宁说,在收录和筛选过程中,民政部相关机构和《现代汉语词典》编纂机构都协助展开调查,通过电话联系乡镇,询问相应地名,今后民众寄送包裹快递,或者使用网络搜索都会更加通畅。

此外,很多记录化学元

素符号的科学技术用语的用

字也被收录。

王宁说,目前人们在药品、化妆品、农药、化肥、室内装修、饮食健康讲解等日常生活中接触到的化学元素符号多达114个,涉及100多个专业,这些字必须到特殊领域去收集。

常用字集3500字:

小学初中生识字有标准

《通用规范汉字表》考

虑了2011版义务教育课程标

准的相关用字要求,在一级

字表的常用字集中收字3500

个,发布后将替代《现代汉

语常用字表》,可作为义务教

育阶段的识字标准,也可

以给各地区差异化的识字写字

教学提供评估依据。

通过对比可以看出,《现代汉语常用字表》中有“苟”“焙”“膳”等103个字未被列入《通用规范汉字表》的一级字表;而《现代汉语常用字表》中未收录的“弘”“𠂇”“汝”等103个字被新增入《通用规范汉字表》一级字表。

北京语言大学党委书记李宇明指出,我国在国家语料库基础上建立中小学语文教材文言文和普及性文言文语料库,收录了1949年到2008年各种教育版本里的文言文,从中筛选出357个文言文用字,在此过程中,我们还参考香港、台湾等地的教材情况,统计过四库全书等古籍的用字情况,这357个字应该能满足中小学文言文的用字情况。

另外,他强调《通用规范汉字表》所附的正异汉字对照表、简繁汉字对照表,对于中小学生了解古代文化、港澳台地区以及海外华人社会的交流都有指导意义。

(新华社北京8月27日电)

美澳讨论叙利亚化武问题

新华社华盛顿8月26日电

(记者 易爱军)美国总统奥巴马和澳大利亚总理陆克文26日通电话,讨论叙利亚化学武器问题以及两国可能采取的应对举措。

白宫发表声明说,两位领导人对叙利亚政府使用化学武器传闻表示“严重关切”,讨论两国可能采取的应对措施,双方同意继续就叙利亚局势保持密切磋商。

在此之前,奥巴马已先后与英国首相卡梅伦、法国总统奥朗德通电话,以协调美国与其盟友在叙利亚化武问题上的立场。

美国国务卿克里26日发表声明,称叙利亚政府使用化学武器袭击平民“不可原谅”且“不容否认”,总统奥巴马将在掌握全面情况基础上决定美方反应。

俄罗斯外长拉夫罗夫26日警告西方国家说,对叙利亚采取任何未经联合

国安理会授权的军事行动都是违反国际法的行为。他说,任何有关叙利亚使用化学武器的指控都应经过细致和专业的调查,调查结果必须提交联合国安理会。

叙利亚反对派指称政府军本月21日使用含有沙林毒气的火箭弹袭击首都大马士革郊区,至数百乃至上千人死亡。叙利亚政府则指此次袭击系反对派所为。

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组正在使用化武传闻现场调查。

本月24日,奥巴马召开国家安全委员会会议,审议美国可能作出回应的各种方案,包括对叙利亚发动持续空中打击或巡航导弹精确打击。

美国海军已向地中海东部海域增派一艘配巡航导弹的舰艇,与部署在那里的三艘美国军舰会合。

黑龙江垦区迎来小麦收获季

8月26日,黑龙江垦区职工驾驶收割机在收

获小麦。近日,黑龙江垦区迎来小麦收获季节,垦

区加强管理,合理安排收获顺序,确保颗粒归仓。

新华社发(周良君 摄)

叙外长说已做好回击西方军事打击准备

新华社大马士革8月27日电(记者 刘阳 陈聪)叙利亚外长穆阿利姆27日在大马士革召开新闻发布会,称不相信包括美国在内的西方国家会对叙利亚实施军事打击。但他同时指出,叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备。

他同时指出,尽管不认为西方会实施军事打击,但叙利亚已做好尽全力保卫国家的准备,并说西方的军事打击不会阻碍叙政府军近期在战场上的前进势头。

美国国务卿克里26日说,叙利亚在国内使用化学武器的说法真实可信,并强调必须确保使用化武的行为受到追究,以确保此类事件

不再发生。美国总统奥巴马24日召开国家安全委员会会议,评估有关叙利亚使用化学武器的最新情报,并审议美国可能作出回应的各种方案。

对此,穆阿利姆说:“如果有任何人指控叙利亚使用化学武器,我要求他在公众面前展示他的证据。”

他还强调,叙政府已按照要求同意并协助联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组(化武调查小组)前往大马士革郊区开展调查,但“恐怖分子”则设法阻挠调查。

叙利亚反对派指称政府军21

日使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革东区,导致数百人死亡,但叙政府否认了这一指责。叙

官方电视台24日报道说,一些政府军士兵在大马士革郊区与反对派

作战时,身体出现受到化学武器袭击的症状。

联合国化武调查小组25日获准前往大马士革郊区调查21日袭击传闻的真相,但26日在前往调查地点的途中遭身份不明武装人员的袭击。化武调查小组更换车辆后继续调查行动,探访了当地医院并采集了部分样本。化武调查小组27日再次前往大马士革郊区继续调查工作。

日使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革东区,导致数百人死亡,但叙政府否认了这一指责。叙

官方电视台24日报道说,一些政府军士兵在大马士革郊区与反对派

作战时,身体出现受到化学武器袭击的症状。

会议指出,建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央从国内外发展大势出发,统筹国际国内两个大局,在新形势下推进改革开放的重大举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化,为全面深化改革开放和扩大开放探索新途径、积累新经验,具有重要意义。国务院要加强对改革的领导,上海市要精心组织实施,有关部门要大力支持,努力把试验区建设好、管理好,发挥示范带动、服务全国的积极作用。

会议指出,建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央从国内外发展大势出发,统筹国际国内两个大局,在新形势下推进改革开放的重大举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进贸易和投资便利化